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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Cristian Muntean, 
Răzvan Laza, Romeo Silaghi, Alexandru Muntean și Horia Dragomirescu, 
în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim 
sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în 
ziua aniversării.

RUGĂCIUNE

Mulţumim Ţie întotdeauna şi pretutindeni, Doamne, Părinte Sfi nte, Atotpu-
ternice Dumnezeule.

O Doamne, Tu eşti blând şi îndurător, infi nit în bunătatea Ta. Eşti bun cu toţi, 
iar bunătatea Ta cuprinde toate lucrările Tale… Eşti credincios în toate cuvintele 
Tale sfi nte. Tu Isuse, eşti Cel care vei veni! O, Isuse, Tu ai venit! Vei veni în ziua 
cea de pe urmă pentru a-i lua pe aleşii Tăi la odihna Ta cea veşnică. O, Isuse, Tu 
mergi şi vii neîntrerupt. Vii în inimile noastre şi faci să se simtă prezenţa Ta, ca pe o 
insufl are dulce, plăcută şi puternică. Iar Spiritul şi Mireasa spun: «Vino!», căci Tu, 
o, Isuse, vii la noi, atunci când şi noi venim la Tine. Şi noi îţi spunem: «Vino, Tu, 
care eşti dorinţa popoarelor, iubirea noastră şi speranţa noastră, puterea şi scăparea 
noastră, Mângâierea noastră pe calea vieţii, gloria şi odihna noastră în patria eternă. 
Amin.  (După J. B. Bossuet)

INVITAȚIE

Vă invităm să vă încărcați sufl etul cu speranță, pace și iubire dumnezeiască, 
miercuri, 20 decembrie a.c., începând cu ora 19.00, în Catedrala Greco-Cato-
lică „Sfântul Nicolae”, unde vor interpreta: Corul Facultății de Muzică (dirijor: 
Carmen Rus), Corul ”Voces”, (dirijor: Ovidiu Iloc), Corul Bazilicii Romano-Ca-
tolice din Oradea (dirijor: János Zsigmond Kristófi ), Corul ”Buna Vestire-Fran-
cisc Hubic” (dirijor: Radu Mureșan), întregind seria concertelor și evenimentelor 
culturale organizate de Episcopia Greco-Catolică de Oradea în acest an. Concertul 
de Crăciun va fi  deschis de Corul „Schola Cantorum” al studenților teologi de 
la Seminarul Teologic Greco-Catolic „Sfi nții Trei Ierarhi” din Oradea, dirijat de 
același maestru lect. univ. dr. Radu Mureșan.

Vă așteptăm cu bucurie! 



Duminica celor poftiți la cină
Isus își începe misiunea publică cu nunta din Cana și o încheie cu Cina 

cea de taină. Între aceste două banchete, totul se desfășoară în termeni similari, 
ce ne readuc aminte că Dumnezeu a pregătit pentru om un adevărat festin. Omul 
este însă liber să participe sau să refuze. Că este vorba de banchetul din deșert în 
care Isus înmulțește pâinile și peștii sau de banchetul făcut de Tatăl pentru fi ul 
risipitor sau de banchetul din casa lui Zaheu sau de celălalte pentru care Mân-
tuitorul este acuzat că mănâncă și bea cu păcătoșii, totul se desfășoară în jurul 
aceluiași simbol: o masă bogată, pregătită de Domnul pentru noi toți. Putem 
participa sau ne putem uita îmbufnați sau indignați precum fi ul cel mare ce nu 
și-a primit iedul dorit; nu ne putem preface însă ca nu vedem ospățul.

Sfânta Liturghie este banchetul prin excelență, pregustare a celui divin și 
memorial al Cinei de taină pe care Isus o săvârșește împreună cu ucenicii. Suntem 
zilnic invitați, în special duminica și în sărbători, însă de multe ori ne comportăm 
precum cei din evanghelia de astăzi, găsindu-ne alte ocupații și alte priorități. 
Dumnezeu pregătește totul de fi ecare dată în cele mai mici amănunte, ca pentru 
niște oaspeți de vază și noi în schimb ne gândim dacă să stingem televizorul, 
dacă să ne ridicăm din pat, dacă să închidem internetul sau poate să găsim o bună 
motivație pentru a lipsi. Dacă ne-ar invita la masă un Președinte ne-am pregăti 
trei zile și trei nopți, dacă un Rege ne-ar face această onoare am avea inima cât 
un purice. Atunci când în schimb ne cheamă Împăratul Cerurilor ne permitem să 
fi m mici! Oare cât ne va răbda Cerul? Sfânta Scriptură ne vorbește despre iubirea 
și îndurarea lui Dumnezeu, pe bună dreptate, însă ne vorbește în același timp, 
precum o face și evanghelia de astăzi de un moment în care Împăratul ia act de 
refuzul invitaților și închide porțile pentru ei. Nu este răzbunare, nu este sfârșitul 
iubirii, este doar constatarea unei opțiuni pe care oamenii, cu toată libertatea o 
îmbrățișează. Bogatul căruia i-a rodit țarina nu este refuzat: Domnul ia doar act 
de alegerea lui. Bogatul nemilostiv, cel care îl are zilnic la poartă pe Lazăr nu este 
pedepsit: Dumnezeu doar pune în practică ceea ce el trăiește zi de zi. Tânărul bo-
gat, ce se îndepărtează intristat de Isus, nu este condamnat: el singur își scrie și își 
aplică pedeapsa, iar aceasta este tristețea vieții.

La fel e și cu noi. Dacă Sfânta Liturghie este banchetul bucuriei și al 
vieții, dar noi îl refuzăm, ne alegem singuri locul și veșnicia pe care o dorim, 
iar acesta nu poate fi  nici viața, nici bucuria, ci opusul lor. Putem oare spune 
că Dumnezeu ne-a pedepsit? Nicidecum! Dumnezeu ia doar act de alegerea 
noastră, respectă libertatea noastră. Va invita alții în locul nostru, care să ocupe 
scaunele rămase libere. Până în acea zi, în care un glas ne va spune și nouă: “în 
noaptea aceasta vor cere sufl etul tău”, spectacolul acestei vieți continuă și ale-
gerile noastre rămân deschise..

PS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


